



МЭРИЯ
города Новосибирска

ДЕПАРТАМЕНТ
ОБРАЗОВАНИЯ

630099, г. Новосибирск - 99
Красный проспект, 34
Тел. 227-45-00, факс 227-45-26
E-mail: uo@admnsk.ru

от 19.01.2018 № 14/14/00586

На № _____ от _____



Главам администраций районов и городского округа города Новосибирска

Уважаемые руководители!

По информации отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городу Новосибирску Главного управления министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Новосибирской области (далее – отдел надзорной деятельности и профилактической работы) наблюдается негативная динамика гибели детей на пожарах. Так, за текущий период 2018 года зарегистрирована гибель 2 детей.

Как показывает проведенный анализ, тяжелые последствия в подавляющем большинстве случаев наступают в домах с повышенной степенью изношенности, неисправностями печного отопления и неудовлетворительным состоянием электроустановок, в которых проживают малообеспеченные семьи, либо семьи, относящиеся к разряду неблагополучных. Причиной пожара с гибелью детей часто является детская шалость с огнем. Условиями, способствующими этому, являются оставление детей без присмотра и ненадлежащий присмотр за ними. Также гибели детей способствует состояние сна или алкогольное опьянение, находящихся рядом родителей.

На основании изложенного прошу Вас организовать проведение дополнительных профилактических мероприятий в образовательных учреждениях района (округа), в том числе с родителями (законными представителями), а также обеспечить размещение представленной отделом надзорной деятельности и профилактической работы информации на сайтах общеобразовательных и дошкольных учреждений.

Информацию о проведенной работе прошу предоставить в департамент образования мэрии города Новосибирска не позднее 30.01.2018.

Приложение: на 1 л., в 1 экз.

Начальник департамента

Р. М. Ахметгареев

Шмидт
2435785

16 января 2018 г. в Мошковском районе Новосибирской области произошел трагический пожар.

В ходе предварительной проверки установлено, что мать детей спала, дети что-то подожгли в доме. Обнаружив возгорание, женщина пыталась тушить его снегом, а затем бросилась за помощью, оставив в горящем доме двоих малолетних детей. Неправильные действия привели к стремительному развитию пожара и гибели детей.

В семье воспитывалось четверо мальчиков, двое самых младших оказались брошены в горящем доме. Экспертиза подтвердила содержание алкоголя в крови их матери. По информации родственников, отец семейства находится в местах лишения свободы, а мать злоупотребляет алкогольными напитками. Их 16-летний сын в момент пожара отсутствовал. Второго по старшинству ребенка (четыре года) мать вывела на улицу, и он спасся.

В доме грубо нарушались правила пожарной безопасности. Комнаты отапливались печкой-буржуйкой, за которой никто из взрослых не следил. В ходе предварительного дознания стало известно, что сын хозяйки часто играл со спичками и горящими углями из печки: доставал их лопаткой и разбрасывал по ковру. Не исключено, что пожар возник в результате детской шалости с огнем.

Уважаемые родители!

- не оставляйте своих детей без присмотра;
- уберите спички и зажигалки в недоступные для детей места;
- не оставляйте детей одних, рядом с источниками открытого огня;
- не оставляйте без присмотра печи, которые топят, не поручайте надзор за ними детям
- расскажите детям, к чему приводит шалость с огнём;
- объясните, как вести себя при возникновении пожара;
- научите ребенка правилам поведения в случае возникновения пожара, покажите возможные пути эвакуации. Необходимо, чтобы дети знали свой адрес и телефон пожарной охраны;
- рассказывайте детям об опасности разведения костров, поджигании тополиного пуха и сухой травы!

Помните!

**Соблюдение мер пожарной безопасности –
это залог вашего благополучия, сохранности вашей жизни и жизни ваших близких!**

Пожар легче предупредить, чем потушить!

ОНДиПР по г. Новосибирску
УНДиПР ГУ МЧС России по
Новосибирской области